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Na začátku letošního roku zahájil Královéhradecký kraj podporu služeb osobní asistence
prostřednictvím projektu Rozvoj osobní asistence v Královéhradeckém kraji. Do června
2028 podpoří 44 asistentů, kteří pomáhají žít samostatný život seniorům a lidem s
postižením. Na podporu těchto služeb získal kraj téměř 43 milionů korun z Evropského
sociálního fondu a státního rozpočtu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost
plus.

„Cílem projektu je reagovat na dlouhodobě nerovnoměrnou dostupnost osobní asistence na území
kraje a posílit kapacity zejména v regionech, kde je nabídka těchto služeb nedostatečná nebo zcela
chybí. Nově bude zahájeno poskytování asistence na Rychnovsku,“ uvedla náměstkyně hejtmana pro
sociální oblast Jana Hůlková.

Osobní asistence patří mezi zásadní terénní sociální služby, které umožňují lidem se sníženou
soběstačností – seniorům, osobám se zdravotním postižením či lidem s kombinovanými potřebami –
setrvat v přirozeném domácím prostředí. Podpora je poskytována individuálně, v čase a rozsahu
odpovídajícím konkrétním potřebám klienta, a významně tak přispívá k zachování jeho důstojnosti,
autonomie a kvality života. Pozitivní dopad má i na rodinné pečující, kterým pomáhá zmírnit fyzickou
i psychickou zátěž spojenou s dlouhodobou péčí.

Projekt podpoří šest poskytovatelů osobní asistence. Mezi zapojené organizace patří mimo jiné
Společné cesty Náchod, Oblastní charita Trutnov, Diakonie ČCE Světlo Vrchlabí, Oblastní charita
Hradec Králové, Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou či Farní charita Dobruška.

Zkušenosti poskytovatelů, kteří osobní asistenci v odlehlejších regionech již rozvíjejí,
potvrzují, že poptávka po této službě výrazně převyšuje stávající kapacity. Jak uvádí
Tomáš Magnusek ze Společných cest Náchod: „Když jsme zahajovali poskytování
osobní asistence na Broumovsku, velmi rychle se ukázalo, že jde o službu, na kterou
místní lidé dlouho čekali. Zájem byl od samého počátku vysoký a bez postupného
posilování personálních kapacit bychom nebyli schopni na potřeby klientů adekvátně
reagovat.“

Královéhradecký kraj vnímá rozvoj osobní asistence jako strategickou investici do dostupnosti
sociálních služeb a kvality života obyvatel. Náměstkyně hejtmana pro oblast sociálních věcí Jana
Hůlková k tomu uvádí: „Naším cílem je zajistit, aby lidé, kteří potřebují podporu v každodenním
životě, měli reálnou možnost zůstat doma a nebýt nuceni odcházet do pobytových zařízení jen proto,
že v jejich regionu chybí terénní služby. Projekt rozvoje osobní asistence je konkrétním krokem k
vyrovnání regionálních rozdílů a k posílení dostupnosti péče tam, kde je skutečně potřeba.“

V Královéhradeckém kraji bude působit od Nového roku 14 poskytovatelů služeb s působností po
celém území kraje. Do terénu denně vyrazí 170 asistentů. V roce 2025 osobní asistence poskytli
služby téměř 900 klientů. Jejich počet každoročně narůstá, když v roce 2019 byl zhruba o třetinu
nižší. Informace o dostupných službách v kraji najdete na www.socialnisluzbykhk.cz.
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